



Senior Erhverv Thy-Mors

Nyhedsbrev

3. årgang

24. udgave

27. juni 2008

50+, 60+, 70+, 80+, ++

Der er et politisk ønske om at få alle med på arbejdsmarkedet. Derfor skal Senior Erhverv yde en ekstra indsats overfor 60+erne - ellers kan der være problemer med bevilningen fremover. Vi er lidt for bævset over sammenkædnin-gen, men vi skal gerne gøre en ekstra anstrengelse.

SE har en nedre grænse på 50 år, men der ikke nogen alders-begrænsning opad. I virkelig-heden er de bærende kræfter i netværkene ofte 60+ af den simple årsag, at aktiveringsreg-lerne holder de yngre væk.

I forbindelse med et netop af-holdt regionsmøde indsamlede vi data for 60+ernes andel af medlemmerne:

SE Århus:	42,4 %
SE Søhøjlandet:	16,7 %
SE Midtjylland:	29,9 %
SE Thy-Mors:	38,6 %
SE Nordjylland:	36,2 %
SE Vendsyssel:	19,6 %

Der er fra Arbejdsmarkedssyrel-sen ikke udmeldt hvor mange eller hvor stor en %-del af med-lemmerne, der bør være 60+. SE har på landsplan netop ned-sat et 60+ udvalg, der skal komme med strategier på områ-det. Og vi arbejder til stadighed på at oplyse alle om mulighe-derne for at benytte SE.



Næste bus 1.oktober 2008! Parkeringsproblemer i Thisted

Regionsmøde Jylland Midt/Nord – her i Thisted

Vi holdt regionsmøde den 19. juni og havde inviteret SE Vendsys-sel, SE Nordjylland, SE Midtjylland, SE Søhøjlandet og SE Århus. Trods nogle parkeringsproblemer kom alle og vi holdt et godt møde først og fremmest baseret på fremtiden i SE regi. På mødet den 30.5 holdt på Dalum Landbrugsskole med Kim Svendsen-Tune, Lisbeth Ougaard og folkene fra Discus havde vi alle givet udtryk for ønsket om, at SE DK skal overleve, også i 2009.

Flere netværk har udlagt strategier og handleplaner i forhold til "nye grupper", aldersgruppen 60+, efterlønsmodtagere og pensio-nister. Vi er enige om, at aktiveringsreglerne og det beskedne økonimiske udbytte af arbejde som efterlønsmodtager/ pensionist ikke gør det nemmere.

Alligevel er arbejdsmoraleen høj og initiativer i forhold til lokalpoliti-kere, presse og andre fejler ikke noget. Dette at arbejde regionsvis er et vigtigt skridt på vejen og vi skal mødes i Ålborg næste gang – nemlig den 14. august.



Kursus i Svendborg

Af *Palle Klaris*

Jeg er så heldig at få lov til at rejse til Svendborg dagen før kurset starter d. 26. maj. Turen med tog og bus fra Thisted varer omkring 6 timer og foregår i pragtfuldt solskin med god tid til både at læse aviser og se ud igennem vinduet, at landskabet passerer forbi. - Dejligt!

Jeg tager af sted tidligt for at få lejlighed til at se mig lidt omkring i Svendborg, hvor jeg så ankommer midt på eftermiddagen søndag, stadig i pragtfuldt solskinsvejr. Banegården befinder sig på havneområdet, hvor jeg benytter en time eller to til at se på bådene og snakke lidt med nogle fritidssejlere, der er i gang med forårs klargøringen. Afstanden til bymidten er kort, men det går ret stejlt opad, så med lidt sved på panden og en hel del god vilje, går jeg så her og får næsten pisket en hel Middelhavsstemning op; - denne aftager dog gradvist igen, efterhånden som virkeligheden melder sig. Men vandrerhjemmet, som jeg snarere vil betegne som et hotel, er beliggende tæt ved bymidten og velankommet der, får jeg anvist det bestilte værelse, som er et glimrende enkeltmands værelse med eget bad og toilet.

Aftensmaden er overdådig på Svendborg Vandrerhjem. Både hvad angår lækkerier og mængden. Det viser sig, at køkkenets høje niveau holder sig på toppen både morgen, middag og aften hver eneste dag.

Det er der også andre, der har fundet ud af: Det danske kvindelandshold i håndbold. En



Brokkassen

- alle muu-lige og umulige kommentarer



- ☒ Du Maren! Har du set malkepigen Rønne-Birthe?
Nej Sofie - hun er sur, gemmer sig og snakker ikke med nogen.
- ☒ Så du nogle friske kvier på Dalum Landbrugsskole?
Nej - der var næsten kun gamle stude!
- ☒ Næsten alle: Vi savner vores ko-ordinator!

AK

aften kommer Jan Pütlik ind til os med en stor lagkage og spørger, om ikke vi vil have den, fordi de kan simpelthen ikke få mere ned. Og det vil vi da gerne prøve at hjælpe med og lover til gengæld at krydse fingre for dem ved næste landskamp.

Om selve kursets objektive indhold, vil jeg ikke spilde læserens tid med her ud over at nævne, at det er et udbytterigt kursus såvel sagligt som socialt, hvilket kan sammenlignes med forventningerne. Men at jeg skulle bo sammen med et helt landshold af håndboldsild, havde jeg ikke regnet med.

Møde med Ældre@Sagen

Mandag d. 16. juni havde vi inviteret ældresagen i Thy til møde i Kirkestræde. Vi ville gerne - i lyset af debatten om 60+erne - sondere muligheden for at etablere et nærmere lokalt samarbejde. Rigmor og Thomas fra koordinations-udvalget mødte op til formiddagskaffen med stor imødekommenhed. De fortalte levende om de lokale initiativer og arrangementer og kunne godt se, at nogle af Ældresagens medlemmer kunne bruge SETM.

Vi fik det indtryk, at der var flere af medlemmerne, der var interesseret i at arbejde f. eks. på deltid. Dog er der mange hindringer for pensionister, der ønsker at bevare kontakten til arbejdsmarkedet. Reglerne er komplicerede og modregningen så høj, at det knap kan betale sig økonomisk. En forenkling og afbalancering i modregningen vil derfor i mange tilfælde være ønskeligt, hvis gruppen skal kunne supplere pensionen med arbejde.

Vi aftalte, at SETMs tilbud bliver videregivet til Ældresagen via deres skriftlige materiale og at vi evt. inviterede til informationsmøde eller kom med på deres stor-møder. Et rigtigt positivt møde med resultater, som vi allerede er i gang med at realisere.



Foto: *Anne Eriksen*. Kl. 22 midtsommeraften fra Mors



Ferie på kontoret:
Nu kan jeg prøve at
charmere den lille hvide kat derhjemme.

God sommer!

Alle på kontoret - også kontorhunden (Tjalfe) - ønsker jer en god sommer. SETMs kontor er delvist lukket i juli måned.

Vi tager dog telefon og kontrollerer mails.

Vi vil også i en vis udstrækning være fysisk til stede i lokalerne.

Inden du tager turen fra Vestervig, Hanstholm eller Nykøbing, kan vi kun opfordre til at ringe forinden.

Vi planlægger et sommermøde i august måned, hvor vi vurderer status quo og planlægger den fremtidige strategi.

Pas på køer, hugorme og hjorte, når I bevæger jer rundt.

Der er grøde i luften!

Helt ærligt er det ofte en stille affære at sidde på pinden i Senior Erhverv. Der er ikke forfærdelig mange mails, telefonen ringer heller ikke tit. Sådan er det ikke for tiden.

På godt og ondt - er der kommet aktivitet og udvekslinger!

Hvor man før kunne fristes til at tænke, at SE medlemmer var lidt "forsigtige" i deres udtalelser, så bliver der ikke lagt fingre i mellem - hverken i mails eller på NySE-bloggen.

Rigtig godt! -

Det er jo netop det, der skal til for at finde nye muligheder. Forskellige meninger og mennesketyper mødes - folk, der vil og tør! Så kan man finde nye veje og udvikling - frem for begrænsninger.

Vi skal være de første til at beklage, at vi ikke længere har 2 koordinatore - at samarbejdet mellem dem ikke stod til at redde.

Der er mange af os, der har prøvet det i arbejds-regi, idet der i vor tid med effektivitets-stunts og omstruktureringer ofte følger både fyringer og sygdommeldinger i et stadigt større antal med mobning og stress til følge.

Derfor ser vi frem til livlig debat - noget mere ramasjang men mest handling - mere gang i kontoret og SE - når vi i regionerne og på landsbasis tager fat på en udvikling af SE i fremtiden.

For SETM er det vigtigt, at vi i fællesskab finder nye løsninger.



Foto: Anne Eriksen

Tur til Hanstholm

Alle medlemmer inviteres til at deltage i en tur Hanstholm-knuden tirsdag den 19. august kl. 14-17.

Vi besøger museumscentret og går en 4-5 km tur rundt for at se det mere eller mindre synlige bunkeranlæg. Jens Grud Sørensen vil guide os rundt og fortælle historien. Tilmelding til kontoret senest fredag den 15. august. Du må gerne medbringe din bedre halvdel.



Foto: Jens Grud - Hansholms herligheder

Tekst og layout:

Anne Eriksen og Kristian Vestergaard
Alle Nyhedsbreve kan hentes på
hjemmesiden: www.setm.dk